

# Κάστρο Ωριάς

Castle of Oria

37.4634086, 24.4098984



" Κάποτε σημαντικό φρούριο, έλεγχε το κρίσιμο πέρασμα μέσω της κοιλάδας—τη μοναδική δίοδο που συνδέει τη βόρεια Θεσσαλία με τη νότια Ελλάδα μέσω των βουνών.

Η σημερινή δομή που διακρίνεται στην κορυφή ενός ψηλού βράχου πάνω από την κοιλάδα είναι απλώς ένα προπύργιο του αρχικού κάστρου. Το κύριο τμήμα του φρουρίου, που βρισκόταν χαμηλότερα, κοντά στον ποταμό, κατεδαφίστηκε κατά τη διάρκεια κατασκευαστικών έργων του δρόμου.

Η κοιλάδα των Τεμπών είναι ένα στενό φαράγγι στη βόρεια Θεσσαλία, ανάμεσα στον Όλυμπο στα βόρεια και την Όσσα στα νότια. Εκτείνεται σε μήκος 10 χιλιομέτρων και στενεύει σε σημεία μόλις 25 μέτρα, με απόκρημνους βράχους που φτάνουν τα 500 μέτρα ύψος. Ο Πηνειός ποταμός διασχίζει την κοιλάδα κατευθυνόμενος προς το Αιγαίο Πέλαγος. Στην αρχαιότητα, η κοιλάδα υμνήθηκε από Έλληνες ποιητές ως ιερό καταφύγιο του Απόλλωνα και των Μουσών, και ένας ναός αφιερωμένος στον Απόλλωνα βρισκόταν στην δεξιά όχθη του ποταμού.

Το πέρασμα των Τεμπών ήταν στρατηγική δίοδος από την αρχαιότητα, συνδέοντας τη Λάρισα με την ακτή. Παρόλο που το πέρασμα Σαραντάπορο προσφέρει μια εναλλακτική διαδρομή, είναι μεγαλύτερη, καθιστώντας τα Τέμπη σημαντικό σημείο ελέγχου και άμυνας και συχνά επίκεντρο μαχών μέσα στην ιστορία.

Λόγω της στρατηγικής του σημασίας, η κοιλάδα έχει οχυρωθεί από την αρχαιότητα, με αμυντικές δομές εντός του φαραγγιού και στις δύο εισόδους. Οι Βυζαντινοί κατασκεύασαν εδώ ένα σημαντικό φρούριο, γνωστό ως Λυκοστόμιον. Είναι πιθανό—αν και όχι βέβαιο—ότι αυτό το φρούριο ταυτίζεται με το "Κάστρο της Ωριάς."

Το όνομα "Κάστρο της Ωριάς" σημαίνει "Κάστρο της Όμορφης Κυράς." Σύμφωνα με τον θρύλο, το όνομα του κάστρου προέρχεται από τον 15ο αιώνα, όταν οι Οθωμανοί το πολιορκήσαν για 12 χρόνια. Στο τέλος, οι Τούρκοι κατέλαβαν το φρούριο, και η κόρη του άρχοντα του κάστρου, γνωστή ως η Ωραία Κυρά, πήδηξε από τον βράχο για να αποφύγει την αιχμαλωσία.

## Περίληψη

Σκοπός: Εκδρομή

Τύπος: Κάστρο

Χώρα: Ελλάδα

Πόλη: Κύθνος

ΤΚ: 840 06

**Στοιχεία Agent**

info@omicronacademy.com – Μαρία Παππα

**Greek Map**